

(2024年10月12日)

产业工人是工人阶级的主体力量，是创造社会财富的中坚力量，是实施创新驱动发展战略、加快建设制造强国的骨干力量。为推动产业工人队伍建设改革走深走实，现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中、

三中全会精神，深入贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述，坚持和加强党的全面领导，坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚持系统观念、问题导向、守正创新，深化产业工人队伍建设改革，团结引导产业工人在中国式现代化建设中发挥主力军作用。

主要目标是：通过深化产业工人队伍建设改革，思想政治引领更加扎实，产业工人听党话跟党走的信念更加坚定，干事创业的激情动力更加高涨，主人翁地位更加显著，成就感获得感幸福感进一步增强；劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的社会氛围更加浓厚；产业工人综合素质明显提升，大国工匠、高技能人才不断涌现，知识型技能型创新型产业工人队伍不断壮大。

(下转第三版)

2024年10月22日 星期二 甲辰年九月二十 今日八版 第23765期 中国西藏新闻网网址: http://www.xzxw.com 国内统一连续出版物号 CN54-0002 邮发代号 67-1

王君正在全区新型工业化推进大会上强调

认真贯彻落实习近平总书记关于新型工业化的重要指示精神

努力提升我区新型工业化发展水平 为西藏长治久安和高质量发展贡献力量

严金海主持 陈永奇刘江出席



10月21日上午，全区新型工业化推进大会在拉萨召开。自治区党委书记王君正出席并讲话。 本报记者 巨增西旦 摄



10月21日上午，全区新型工业化推进大会在拉萨召开。自治区党委书记王君正出席并讲话。这是大会现场。 本报记者 巨增西旦 摄

本报拉萨10月21日讯(记者 张黎 张尚华)21日上午，全区新型工业化推进大会在拉萨召开。自治区党委书记王君正出席并讲话。强调，要认真贯彻落实习近平总书记关于新型工业化的重要指示精神和全国新型工业化推进大会精神，准确把握形势，理清工作思路，明确目标任务，突出工作重点，切实增强推进新型工业化的责任感、使命感，努力提升我区新型工业化发展水平，为西藏长治久安和高质量发展贡献力量。

严金海主持，陈永奇、刘江、汪海

提供了有力支撑。

王君正强调，推进新型工业化，是党中央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局作出的重大战略部署。全区各级各部门和广大干部要提高政治站位，充分认识加快推进新型工业化是落实党中央重大战略部署的有力举措、是高原经济高质量发展的必由之路、是实现改善民生凝聚人心的必然要求，牢固树立抓工业就是抓发展、抓开放、抓稳定的思想观念，坚持“三个赋予一个有利于”总要求，加快推进西藏新型工业化，努力建立富有西藏特色的现代工业体系，为推动“四件大事”“四个创建”向纵深发展提供坚强物质基础和保障。

王君正强调，要准确把握形势，理清工作思路，坚定推进西藏新型工业化的信心和决心。推进新型工业化，西藏具有政策优势、资源优势、区位优势、后发优势等优势，要领会落实好国家推进新型工业化的支持政策，挖掘利用好西藏丰富的自然资源，切实把政策优势、区位优势、资源优势转化为经济优势、发展优势。

(下转第二版)

西藏累计外送清洁能源154亿千瓦时

全区清洁能源发电量占比超过99%

本报拉萨10月21日讯(记者 索朗 琼珠 巴桑次仁)记者近日从国网西藏电力有限公司获悉，自2015年首次“藏电外送”以来，截至今年9月30日，西藏累计实现清洁能源外送154.22亿千瓦时，覆盖我国华东、华中、华北、西北、西南等地区，减少标煤使用约473万吨，减排二氧化碳约1324万吨、二氧化硫约36万吨。全区清洁能源发电量占比超过99%，基本实现全清洁能源供应，成为全国清洁能源发电量占比最高的省级电网。

为满足广大农牧区用电需求，通过无电地区电力建设改造、“新一轮农网改造升级”“两年攻坚战”、“西藏‘三区三州’深度贫困地区电网建设”等惠民工程，西藏主网供电从2012年40个县(区)，发展到2023年覆盖全区74个县(市、区)和主要乡镇，供电人口从175万增加到350多万人，供电可靠率提升到99.48%。

同时，在满足高原经济社会发展用电需求的基础上，西藏逐步打通了电网丰水期藏电外送通道。目前，青藏直流二期扩建工程等一批重点工程正在加快推进，西藏海拔特高压直流输电、大规模新能源并网等领域正在挺进技术的“无人区”“天花板”。预计到2050年，西藏将形成10条以上全清洁能源外送特高压输电通道，年外送电量超过0.5万亿千瓦时。

刘江在自治区信访工作联席会议全体会议上强调

全面推进信访工作法治化

坚决维护群众合法权益和社会稳定

本报拉萨10月21日讯(记者 王雅慧)21日，自治区信访工作联席会议召开全体会议，自治区党委副书记、政法委书记刘江出席会议并讲话，强调要全面推进信访工作法治化，坚决维护群众合法权益和社会稳定。

刘江强调，推进信访工作法治化是坚持依法治藏、维护群众合法权益的内在要求，对推进西藏长治久安和高质量发展具有重大意义。要坚持在依法预防上下功夫，把牢科学民主依法决策这一关，畅通社情民意收集这一环，用好矛盾纠纷排查化解这一招，跑好领导干部接访下访这一程，从源头上预防和减少矛盾纠纷。要坚持在依法受理上下功夫，严格执行来访案件必登制度，严格落实信访责任制，严格规范告知工作，让群众随时知道受理处理流程和进展、处理结果，后续途径及救济渠道等，坚决杜绝推诿扯皮等现象。要坚持在依法办理上下功夫。

(下转第二版)

让“软黄金”变真金

——日土县一场竞拍活动见闻

本报记者 永青 温凯

在现场

“1.1万元，1.15万元，好，有人出1.2万元……”随着台下竞拍者的举牌，拍卖师不断更新着报价。最终，经过多轮角逐，11号日土县热帮乡扎普村以1.25万元拍下一标段日土白绒山羊优质种公羊。在全场热烈的掌声中，扎普村群众代表喜滋滋地登上拍卖台，牵走了拍到的种公羊。

这是记者在日前举办的日土县第五届白绒山羊种公羊及绒毛品质暨产品竞拍活动上见到的一幕。日土白绒山羊享誉国内外，其羊绒细密，素有“软黄金”之称。

此次活动以“天际日土·绒耀世界”为主题，设有农畜产品展销、白绒山羊文化推广体验中心开馆仪式、种公羊及羊绒竞拍等环节。活动邀请了

中国畜产品流通协会、河北农业大学和河北省清河县党政代表以及区内外10余家羊绒企业代表等参加。

随后进行的羊绒拍卖同样激烈。超细一标段、二标段羊绒以650元/公斤被东莞市德绒羊绒制品有限公司竞得，特细一标段、三标段羊绒以305元/公斤被西藏诺宗绒业有限公司竞得，其他标段的羊绒也被各个企业收入囊中。

“特别高兴能成为今天的标王，我们公司深耕羊绒行业25年，品牌‘藏里羊’就是根据西藏阿里命名的。如今，公司用日土羊绒制作的产品远销世界各地，深受消费者喜爱。特别感谢日土县当地政府对我们的支持，我们将用实际行动继续推动日土县白绒山羊产业发展。”广东省东莞市德绒羊绒制品有限公司董事长李建红高兴地对记者说。

(下转第二版)

文旅融合，添彩高原“诗和远方”

——我区推动文化和旅游高质量发展

本报记者 李梅英

学习贯彻党的二十届三中全会精神

推动文化和旅游高质量发展

从布达拉宫的巍峨壮丽，到纳木错的碧波荡漾，再到珠穆朗玛峰的雄伟壮观，西藏的自然风光与人文景观交相辉映，编织出一幅幅动人心魄的画卷。在无数人的心中，西藏就是诗和远方。

作为中国文化旅游版图中的一颗璀璨明珠，我区积极推进文旅融合发

展，为这片古老土地注入了新的活力与动力，让每一位踏上这片土地的游客，都能深刻感受到西藏文旅融合的独特魅力与无限可能。

今年以来，我区大力实施文艺精品工程、特色文化和旅游产业培育工程等重大工程，有力推动文旅工作深入开展。今年截至9月，全区文化产业产值已达88.64亿元，同比增长22%。

同时，全区累计接待国内外游客5728.56万人次，同比增长15.34%，实现旅游总收入670.55亿元，同比增长12.89%。

创作精品，文化绽放异彩

党的二十大报告明确提出，坚持以文塑旅、以旅彰文，推进文化和旅游深度融合发展。

今年以来，我区深挖文化资源，各类文艺作品百花齐放，在各类舞台大放异彩。其中，话剧《八廓街北院》成功参加纪念西南剧展80周年暨第八届“中国话剧优秀剧目展演”大型诗剧《文成公主》及配套剧目入选第一批全国“一县一品”特色文化艺术典型案例。

(下转第二版)



上图：游客在尼木县琼穆岗嘎雪山景区合影留念。 本报记者 巨增西旦 摄



右图：游客在林芝市鲁朗小镇体验骑马。 本报记者 周辉 摄

导读

从一粒青稞寻觅故乡

第六版